

2022年2月6日，苏黎士活泉教会主日敬拜。诗篇 Psalm 26:1-12

- 当大卫面对伪善者对他恶意的指控时，他就来到公义正直的上帝面前，祈求上帝作他的审判官。大卫请求上帝仔细查验他是否有任何被指控的罪隐藏在他心里，并为他的正直作见证。
- 虽然大卫没有犯仇敌所指控他的任何罪行，但他知道自己不是完全人。因此，他祈求上帝在查验他之后，以上帝的怜悯恩待他，拯救他免于被定罪，好让他与上帝所有忠心良善的子民一起感谢赞美上帝。

诗篇 26:1 耶和华啊，求你为我伸冤，因我向来行事纯全；我又倚靠耶和华，并不摇动。

Schaffe mir Recht, o Herr! Denn ich bin in meiner Lauterkeit gewandelt und habe mein Vertrauen auf den Herrn gesetzt; ich werde nicht wanken.

- 耶和华啊，求你为我伸冤：
 - 大卫呼求上帝作他正义之事的保护者，并且信任耶和华的审判，因为他发现人与人之间既没有公平也没有仁爱。
 - 当上帝让我们暂时被仇敌伤害与狂妄地对待时，祂似乎忽视我们的事；但是当上帝制止仇敌随意地攻击我们时，祂清楚地表明：保护我们的事是祂关心的目标。
 - 让我们学习大卫的榜样，当我们没有得到人的帮助时，我们就应该被提醒：要到上帝的审判台前求助，并依靠祂的保护。
 - 大卫将上帝当作他的保护者，请求上帝证明他的正直和可信任，从而盼望得到上帝的帮助，因为他相信：维护与保护正义的事是上帝独有的作为。
- 因我向来行事纯全，我又倚靠耶和华，并不摇动：
 - 大卫不仅坚称自己一直是正直的，即使他曾经被多么强大的诡计攻击，他也不断在正直的道路上前进，没有被迫偏离他的决心。
 - 因此，如果我们盼望上帝帮助我们得胜仇敌；我们就必须竭力及坚决有力地反对采用以暴制暴，以诡计还诡计的方式，回应攻击我们的人。
 - 当我们有机会伤害我们的仇敌，当我们被各种方法逼迫与激怒时；我们要持守上帝所指示的道路，不让自己被任何试探转移而离开正直的道路。

诗篇 26:2 耶和华啊，求你察看我，试验我，熬炼我的肺腑心肠。

Prüfe mich, Herr, und erprobe mich; läutere meine Nieren und mein Herz!

- 耶和华啊，求你察看我：
 - 当大卫大胆地将自己内心全部的隐秘处交给上帝查验时，不是因为他对自己的罪性及上帝的圣洁无知，而是因为他被仇敌以不公正及残酷的诬告伤害；所以他毫不犹豫大胆地到上帝的审判台前，祈求公义的判决。
 - 大卫在上帝的面前诚实地声明：他没有犯过被恶意地指控的那些罪行；同时，他内心也保持正直纯洁。
 - 此外，大卫将自己与那些恨恶他的仇敌作对比，因为他们虽然在人面前表现出高尚和敬虔，但他们暗地里的行为却是残暴恶毒的，因为他们的内心被虚荣和

野心充满。

- 熬炼我的肺腑心肠：
 - 这句声明也表明：人在上帝的审判台前，单凭外表的无罪是完全无用的，所以大卫向上帝显示自己内心的诚实正直。
 - 一般人以‘心’表示人内心高尚细腻的情感；以‘肠’表示那些属感官、较粗俗的情感；但犹太人却常以‘肠’表示在人心里最隐秘的事。因此，大卫的祷告是：将自己整个人都交给上帝查验，让上帝证明他自己的无辜。
 - 因此，如果我们渴望得到上帝的赞许，当我们受到不公正的压迫时，我们不仅不可报复，而且要以正直的心坚忍。

诗篇 26:3 因为你的慈爱常在我眼前，我也按你的真理而行。

Denn deine Gnade ist mir vor Augen, und ich wandle in deiner Wahrheit.

- 因为你的慈爱常在我眼前：
 - 当人受到极大的试探而想要报复时，如果他能克制自己不行恶，又一直保持内心的诚实正直，这是难能可贵的德性。
 - 大卫声明他在那么强大的试探中继续走诚实正直道路的方法就是：时刻将上帝的仁慈摆在他自己眼前，不断提醒自己：上帝是那么小心翼翼地地保护祂的仆人不陷入恶行；并且信实的上帝必定会按照自己的时候彰显公义。
 - 大卫凭着对上帝的信心，使自己的心灵保持忍耐，坚信上帝永远不会丢弃那些信靠祂的忠心子民。
 - 上帝的儿女和世人在面对伤害时，他们之间显著的区别是：
 - 上帝的儿女怀着良好的结果是在上帝手中的盼望，依靠上帝的话，不被烦躁不安驱使去行恶。因此，大卫坚定地保持自己的正直，因为他已经决心单单让上帝作祂的引导者。
 - 虽然世人想要维护高尚的品格，但因为他们对上帝的护理无知，他们很快就失去耐心，以致东奔西跑，听从违法的建议，使用诡计；结果他们就采用以恶报恶的方式解决他们的困境。
- 我也按你的真理而行：
 - 大卫首先提到“上帝的仁慈”，然后又说“上帝的真理”，因为大卫凭着上帝的应许清楚地知道：是上帝的仁慈使我们能在一切试探中，以不屈不挠的勇气按照祂的真理前行。

诗篇 26:4 我没有和虚谎人同坐，也不与瞒哄人的同群。

Ich sitze nicht bei falschen Leuten und gehe nicht um mit Hinterlistigen.

- 大卫因依靠上帝的恩惠，就使自己远离了欺骗者。大卫宣称：他与虚妄和好欺诈的人不曾有任何交往。‘同坐’和‘同群’表示分享建议，共同工作。
- 唤回与拯救我们脱离恶人集会的最佳方法就是：注视上帝的仁慈；因为那在确信上帝的保护中行走，将万事都交给上帝护理的人，绝不会效法恶人的欺诈。
 - 好欺诈的人时常用口中的话伪装自己，并掩饰他们隐藏在心里的虚妄，因为一切谎言

和欺骗都出于虚妄的源头。

- 每当我们没有重视上帝的保护，以致我们与世人结群时；不信的恶心就会使我们陷入世人欺诈不法的建议。
- 大卫教导我们：每当我们凭信心坚定地仰望上帝的保护而保持正直时，我们不必担心我们的正直会否导致我们成为恶人所欺骗的对象。
 - 上帝的儿女在面对生活挑战时，确实是需要凡事谨慎；但是我们的谨慎与世人的谨慎完全不同。我们凡事谨慎的目的不是为了保护自己；而是在圣灵的引导和管理下，凡事比世人更谨慎，以避免报复与伤害他人，以致我们不失去上帝所喜悦的正直。

诗篇 26:5 我恨恶恶人的会，必不与恶人同坐。

Ich hasse die Versammlung der Übeltäter und sitze nicht zusammen mit den Gottlosen.

- 大卫再次声明他多么憎恶不敬虔的人，他憎恶地逃避他们的集会。虽然恶人到处都被憎恶；但真正愿意远离他们，以免效法他们恶行的人却是多么的少。
- 大卫不因避开恶人而离弃上帝的会众，或离开他被上帝的旨意命令要与他们联合的那些同伴。
 - 许多人在这方面犯严重的错误；当他们看到道德败坏的人与敬虔的人混杂在一起时，他们就认为：除非自己立刻离开整个会众，否则他们会被沾染污秽。
- 大卫谨慎地节制自己的热心：当他宣称自己不与不敬虔的人交往时，他仍然按照上帝的诫命及律法的要求所规定的秩序，不停止去圣殿敬拜上帝。
 - 虽然在大卫的时代，不敬虔之人的人数并不少；并且他们当时常去圣殿，借着献祭炫耀的能力，好像只有他们被高举超过上帝其他的子民。然而，这并不妨碍大卫照常来到圣殿献祭，因为他爱慕上帝的荣耀，也喜爱那些少数敬虔的人。
 - 因此，虽然教会不应该被这种邪恶行为玷污，每个人的疏忽和容忍也不应该助长这些恶行在教会中引起混乱。然而，如果很不幸的是，邪恶占据了教会：我们就应该谨慎地寻求上帝的心意，顺服圣灵的感动和引导；而不应该凭血气将我们眼中的那些恶人强行地赶出教会，或擅自离开教会。
 - 因为地上教会的圣洁并非单凭一套行事规则就能实现；但教会的圣洁是体现于上帝以忍耐怜悯的心借着圣灵不断更新罪人，及基督借着祂的宝血不断洁净教会的作为。
 - 虽然圣经教导我们要躲避与远离假教师及他们的教导，但是这种的分辨和隔离，是发生于信徒的心灵过于信徒的行动。我们应该祈求圣灵引导我们行动上的决定，以免我们的行为掺杂个人报复的企图。
 - 每当我们想起基督道成肉身在上世时，因为祂愿意顺服上帝，就谦卑忍耐地与那些误解与轻视祂的人一起生活多年，甚至与那些假冒为善的法利赛人和文士一起在圣殿中守节献祭；我们只能感叹自己在爱神爱人的本分上多么亏欠上帝。

诗篇 26:6 耶和華啊，我要洗手表明無辜，才環繞你的祭壇；

Ich wasche meine Hände in Unschuld und umschreite deinen Altar, o Herr,

- 我要洗手表明无辜(纯真地行洗濯礼):
 - 大卫将自己和那些伪善的敬拜者区分开来，因为伪善者进了圣殿，就一起围绕了神圣的祭坛。大卫谴责伪善者严重的迷信，因为他们在洗濯礼中只寻求表面的洁净，而忽视了寻求心灵的洁净。
 - 大卫宣称自己是真诚的敬拜者，因为他不仅坚持不懈地参加了外在礼仪，而且真诚地依靠上帝的怜悯，以致带着不虚伪的虔诚来敬拜上帝。
- 才环绕你的祭坛:
 - 既然百姓不被允许触摸祭坛，大卫就用‘围绕’这个词。

诗篇 26:7 我好发称谢的声音，也要述说你一切奇妙的作为。

um dir zu danken mit lauter Stimme und alle deine Wunder zu verkünden.

- 我好发称谢的声音:
 - 大卫借着献祭的正确用途和目的，将属灵的敬拜与虚假的敬拜区分开来。
 - 伪善者认为：只要举行盛大的礼仪，只要他们以伪装的样子闯到上帝面前，上帝就满足了。
 - 然而，大卫坚称自己来到圣殿是为了赞美上帝的名。虽然在献祭时，人需要操练悔改和信心，但献祭的最终目的是要颂扬上帝的仁慈，并借此感谢上帝的赐福。
 - 诗 50:14 你们要以感谢为祭献与神，又要向至高者还你的愿，
 - Opfere Gott Dank und erfülle dem Höchsten deine Gelübde;
 - 诗 116:12-14 我拿什么报答耶和华向我所赐的一切厚恩？我要举起救恩的杯，称扬耶和华的名。我要在他众民面前向耶和华还我的愿。
 - Wie soll ich dem Herrn vergelten all seine Wohltaten an mir? Den Kelch des Heils will ich nehmen und den Namen des Herrn anrufen; meine Gelübde will ich dem Herrn erfüllen, ja, vor seinem ganzen Volk.
- 也要述说你一切奇妙的作为:
 - 此外，大卫为了更多赞扬上帝那被公认的能力，更令人印象深刻地颂扬上帝的恩惠；他就用‘奇妙’这个词表达上帝已经以非凡的方式帮助了他。

诗篇 26:8 耶和华啊，我喜爱你所住的殿和你显荣耀的居所。

Herr, ich habe lieb die Stätte deines Hauses und den Ort, da deine Herrlichkeit wohnt!

- 耶和华啊，我喜爱你所住的殿:
 - 大卫不是以轻率的态度，而是带着庄重的虔诚来到上帝的圣殿。
 - 每当真敬虔和内心清洁的人来到教会参加敬拜时，他们不是为了以虚妄的行为掩饰自己的罪；而是借着上帝赐给他们敬拜的机会，一心来到上帝面前，真诚地寻求上帝的恩惠。因此，他们热爱聚会，因为他们时常从聚会中获得属灵的益处，感受到基督与教会同在的平安和喜乐。
 - 虽然大卫在信心上超过了其他人，但是他仍然重视聚会的重要性；所以他祈求上帝保守他，以免他因仇敌的迫害而失去来到圣殿敬拜上帝，聆听律法的教导，与信徒团契的福分。因此，那些带着不敬虔的傲慢鄙视聚会的人，他们的自满将导致他们不能从上帝那里领受任何益处。

- 在今天的教会里，上帝为了祂儿女信心的益处而赐下了祂完整的启示，圣灵也借着牧者教导信徒认识上帝的心意；并且上帝为了坚固信徒的信心而设立了圣礼。因此，那些不顾一切傲慢地擅自离弃教会的人有祸了。
- 你所住的殿和你显荣耀的居所：
 - 圣殿被称为“上帝住的殿”，及“上帝荣耀的居所”，是为了向我们见证上帝与子民同在的真实。
 - 大卫强调圣殿是“上帝的居所”，不是因为他迷信上帝会被任何建筑物限制，而是因为他以圣殿的建筑物表征上帝恩惠的同在；以便激励所有真诚地寻求上帝恩惠的信徒，更迫切地向上帝祷告，因为他们已经来到“上帝的家”。
 - 大卫深信上帝是无所不在的神，因为每次他被仇敌追杀而在旷野躲藏时，他都体验到上帝垂听他的祈求。
 - 在今天的教会中，上帝也借着圣道和圣礼，将自己荣耀的形象活生生地显现出来。

诗篇 26:9 不要把我的灵魂和罪人一同除掉；不要把我的性命和流人血的一同除掉。

Raffe meine Seele nicht hinweg mit den Sündern, noch mein Leben mit den Blutbefleckten,

- 不要把我的灵魂和罪人一同除掉：
 - 大卫坚称自己是无辜的，他再次借着祷告祈求上帝保护他。然而，我们可能会因看到大卫祈求上帝不要使一个义人与恶人一同灭亡而感到意外，因为他好像是怀疑上帝的公义和信实。
 - 创 1. MOSE 18:25 将义人与恶人同杀，将义人与恶人一样看待，这断不是你所行的。审判全地的主岂不行公义吗？」
 - Das sei ferne von dir, dass du eine solche Sache tust und den Gerechten tötest mit dem Gottlosen, dass der Gerechte sei wie der Gottlose. Das sei ferne von dir! Sollte der Richter der ganzen Erde nicht gerecht richten?
 - 其实，上帝以慈父般的宽容，容许祂的儿女在被击打与受苦时，有这样祷告的自由；以便祂的儿女能以这种方式消除他们的忧虑，战胜他们所受到的恐惧之试探。
 - 因此，大卫这样祷告是由圣灵指示的，好让信徒坚定地确信，上帝仍然坐在审判台上审问每个人的事，以便最后作出公义的判决。
- 不要把我的性命和流人血的一同除掉：
 - 大卫进一步详述那些罪人的本性。虽然多数的恶人并没有在一开始时都冲去伤害人与杀人，但是久而久之，他们让自己变得越来越残忍；加上撒旦也不让他们有任何善良的改变，最终撒旦就会使他们突然陷入杀人的行为。

诗篇 26:10 他们的手中有奸恶，右手满有贿赂。

an deren Händen Laster klebt und deren Rechte voll Bestechung ist.

- 他们的手中有奸恶：
 - 大卫想要表明：他所提到的恶人不仅是在暗地里构想诡计，他们更是公开大胆地执行他们心中所构思的预谋。
- 右手满有贿赂：

- 这些恶人不是平民百姓，而是贵族官长们，他们犯最多这种行贿的罪。大卫抱怨说：公正被出卖了，那些喜欢赠品的人，根本只能将自己卖给罪孽。
 - 申 5. MOSE 16:19 不可屈枉正直；不可看人的外貌。也不可受贿赂；因为贿赂能叫智慧人的眼变瞎了，又能颠倒义人的话。
 - Du sollst das Recht nicht beugen. Du sollst auch die Person nicht ansehen und kein Bestechungsgeschenk nehmen, denn das Bestechungsgeschenk verblendet die Augen der Weisen und verdreht die Worte der Gerechten.

诗篇 26:11 至於我，却要行事纯全；求你救赎我，怜恤我！

Ich aber wandle in meiner Lauterkeit; erlöse mich und sei mir gnädig!

- 我却要行事纯全：
 - 虽然世人以自己的恶行为骄傲，自认是幸福的人；但是大卫一直没有被引诱离开他一贯的诚实正直，转去跟随世人的道路。
 - 在那么多的试探中，大卫仍然坚定地持守他正直的道路，这显然证明：大卫喜爱公义的道路，胜过世人给他的一切建议及为他提供的方便。
- 求你救赎我：
 - 大卫恳求上帝“救赎他”，因为他当时已经沦落到非常艰难的处境，他受到不公正的压迫，被各种试探围绕，所以他单单依靠上帝，相信上帝会拯救他。
- 怜恤我：
 - 大卫指出：上帝对我们的一切帮助和拯救，都是出于上帝白白的恩典，上帝对我们的怜悯是祂向我们施恩的真正源头。

诗篇 26:12 我的脚站在平坦地方；在众会中我要称颂耶和华！

Mein Fuß steht fest auf rechtem Grund; ich will den Herrn loben in den Versammlungen!

- 当上帝的手使大卫再次平稳地站立时，他向上帝许愿要以赞美和感恩将荣耀归给上帝。
 - 大卫不仅要私下向上帝感恩，也要当众感谢上帝赐给他的仁慈，好让上帝子民的聚会成为上帝对大卫仁慈的见证人，大卫的经历也成为其他人信靠上帝的榜样。